

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la instituirea Consiliului național pentru problemele veteranilor de război și aprobarea Regulamentului de activitate a acestuia”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul hotărîrii Guvernului „Cu privire la instituirea Consiliului național pentru problemele veteranilor de război și aprobarea Regulamentului de activitate a acestuia” a fost elaborat și se promovează de către Ministerul Apărării.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

Proiectul de hotărîre are drept scop revizuirea și actualizarea componenței Consiliului național pentru problemele veteranilor de război, precum și a Regulamentului de activitate a acestuia, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr.324/2018.

Astfel, în redacția propusă se propune preluarea Președinției Consiliului de către Ministerul Apărării. Această propunere fiind condiționată de faptul că evidența veteranilor de război este realizată de Ministerul Apărării, prin intermediul organelor administrativ-militare (centrele militare), iar toate adresările veteranilor de război, inclusiv cele ce se referă la perfectarea diferitor acte sînt gestionate de către Minister.

Suplimentar, menționăm că subiectul dat a fost discutat în cadrul întîlnirii din 06.12.2019 a ministrului apărării cu președinții asociațiilor obștești a veteranilor de război și a întîlnirii din 18.12.2019 a Prim-ministrului cu Asociația Obștească „Uniunea Națională a Veteranilor Războiului pentru Independența Republicii Moldova”, care au solicitat și au susținut inițiativa de revizuire a componenței Consiliului național, precum și a Regulamentului de activitate a acestuia.

Concomitent, se propune spre aprobare Regulamentul Consiliului național pentru problemele veteranilor de război, cu unele completări, în special se reglementează activitatea Consiliului.

Acest fapt este condiționat de necesitatea asigurării unei activități mai eficiente a Consiliului.

În esență, finalitățile urmărite prin adoptarea proiectului propus constau în crearea premiselor eficiente în vederea dezvoltării și consolidării Consiliului național pentru problemele veteranilor de război.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul nu contravine legislației Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Proiectul propune, revizuirea componenței Consiliului național pentru problemele veteranilor de război, inclusiv a fost exclusă componența nominală a Consiliului. Concomitent, președinția Consiliului se propune a fi preluată de către Ministerul Apărării.

De asemenea, au fost operate unele modificări la Regulamentul Consiliului național

pentru problemele veteranilor de război, în particular ce se referă la activitatea Consiliului.

5. Fundamentarea economico-financiară

Proiectul dat nu prevede impact financiar, realizarea urmînd a fi asigurată în limita bugetului aprobat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Proiectul hotărîrii Guvernului se încadrează în cadrul normativ în vigoare, aprobarea acestuia nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative, iar modificările propuse nu afectează concepția generală a activității Consiliului național pentru problemele veteranilor de război.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, proiectul hotărîrii Guvernului va fi plasat pentru consultare publică pe pagina web oficială a Ministerului Apărării www.army.md (compartimentul „Transparența decizională”, directoriul „Modul de participare”) și pe platforma guvernamentală www.particip.gov.md.

Ministru



Victor GAICIUC